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A. CALCULO MEDIANTE ECUACIONES Y REPRESENTACION NUMEROS COMPLEJOS

6.1. Resuelve las siguientes ecuaciones dando todas las soluciones, reales y complejas.

a) 2x*+3x+5=0 b) — x*+2x—-3=0
) x34+2x*+7x=0 d) x*+16=0
e) x3+x2+4x+4=0 f) x3—2x*+3x—-6=0

6.2. Responde a partir de las ecuaciones anteriores,
a) éCudntas raices complejas tiene cada ecuacién? ¢Hay un nimero par o impar?
b) ¢ Qué relacidn existe entre las raices complejas de una ecuacién?

rr

6.3. Escribe los nimeros complejos z,z",z"",z"”",z"""" de los que sus afijos vienen representados
en el plano complejo del siguiente modo,
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B. OPERACIONES CON NUMEROS COMPLEJOS EN FORMA BINOMICA O CARTESIANA
6.4. Opera y escribe cada apartado como un nimero complejo en forma bindmica,

a) i®—i*+2i+3 b) 3i7 + 4i% — 5i3 + 3i?

c) 8i*—5i*+3 d) —2i% —3i* +9i% + >

6.5. Opera en forma binédmica los nimeros complejos y expresa la solucion mediante dicha forma,

a) 4+3i—2-(3+50)+3i-(—4+1) b) 7-(4—50)—4i-(1+1i)—2i
¢) (5—20)-(3+20)+3—09i d) G+i)-Qi-1)—i-(1+2i
e) 3+4i)-(5-20)—(2+1i)-3i F) 6i-(=2+8i) — (=2 +60) - (4 — 2i)

6.6. Opera en forma bindmica los nimeros complejos y expresa la solucién mediante dicha forma,

44 ,, Lt 4 +3i N2
3+ 21 ) 37w T ) T3
2 +3i 5 2-4 At
) — P 9 T4 ) 33

6.7. Opera en forma bindmica los nimeros complejos y expresa la solucién mediante dicha forma,

@) (24 30)? b) (=1 +20)? ) (4 +i)
5
d) (3 - 4i)? 7) W2 S (% _ Zi)

C. FORMA POLAR Y TRIGONOMETRICA DE NUMEROS COMPLEJOS

6.8. Calcula la forma trigonométrica, polar y exponencial de los siguientes nimeros complejos que
estan expresados en forma binémica.

a) 3—4i b) — 6 — 8i 2+ i d) —4i

e)—1+2i -5 g) — 4+ 5i h) 2 —3i

6.9. Calcula la forma trigonométrica y la forma bindmica de los siguientes nimeros complejos que
estan expresados en forma polar.

a) Sisee b) 2_ C) 2 300 d) 6%

w|a

e) 43100 f) 7_% g) 85T7T h) 3%T”
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6.10. Calcula la forma polar y bindmica de los siguientes nimeros complejos que estan expresados
en forma exponencial

a) z=3-<cos (5%)+i-sen(5Tn)> b) z= ﬁ'(“’s <_3:Tn)+i'sen(_?jTﬂ))

¢) z=cos (5m) +i-sen(5m) d)z=4- (cos (—3_n> +i-sen (—3%))

e) z=\/§-<cos(—7§)+i-sen(—7§)> f)z= 2-<cos <1gn)+i-sen(1oTn))

6.11. Calcula la forma polar y bindmica de los siguientes nimeros complejos que estdn expresados

en forma exponencial

a) z=4 ¢t b)Z=\/§-e%Tni o) Z=3'e_%i d)Z=€2m
eSTni . 21T . i/2
e) z= g f)z=5-e 3" g)z=6-€5" h)yz=2-e

D. OPERACIONES EN FORMA POLARY EXPONENCIAL

6.12. La forma polar de los nimeros complejos es muy Util y mds rdpida cuando se trata de
multiplicar, dividir y hacer potencias. Escribe, la férmula que determina las siguientes
operaciones de complejos en forma polar,

@ 1= ey py Lo (D) &) ()" = (Mg
"B T (a-p)
6.13. Aplica las formulas anteriores para calcular en forma polar las siguientes operaciones,
dejando la solucién en forma polar y luego pasando a forma binémica,

1855 33m
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6.14. Aplica las féormulas anteriores para calcular en forma polar las siguientes operaciones,
dejando la solucién en forma polar y luego pasando a forma bindmica,

3
4 8rn-6_m (33_ﬂ> 2 \3
a) (45n-3 N) b) —t——— ) — d) < — )
- ~ & 2 12 = 2
3 o “a 6 (9_2_11) V2,
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E. RAICES DE NUMEROS COMPLEJOS EN FORMA POLAR. REPRESENTACION GRAFICA

6.21. Calcula todas las soluciones de las siguientes raices de nimeros complejos mediante el
teorema de Moivre.

a) 6\/32120° b) 4\/81—21o° c) *|625 n d) Vi
3

e)V16 £ V3—4i ) V3 +i h)y N—2—2i

6.22. Representa con GeoGebra, las raices de cada uno de los apartados del ejercicio anterior.
6.23. Resuelve las siguientes ecuaciones dando todas las soluciones complejas,
a) x*+1=0 b) x*+27x =0 x> —x*+2x—-2=0

e) x3—-8i=0 f) x®+16x2=0 g)x®+ix=0



